

# 勒布朗·詹姆斯加冕NBA历史得分王



## 库里杜兰特领衔 多位球星名宿 祝贺詹姆斯

新华社洛杉矶2月7日电 美职篮(NBA)洛杉矶湖人队球星勒布朗·詹姆斯7日在对阵俄克拉荷马雷霆队的比赛中,于比赛进行到第三节时,以一记中投打破NBA历史得分纪录。

本场比赛詹姆斯逐渐进入状态,首节拿下8分,次节拿下12分,并在第三节即将结束前再得16分,从而使自己的NBA总得分达到38388分,创造了新纪录。

原纪录由NBA传奇球星贾巴尔保持。贾巴尔于1984年4月5日打破了张伯伦保持的得分纪录。贾巴尔1989年退役,在他20年的NBA职业生涯中共拿下了38387分。

詹姆斯打破NBA历史得分纪录的一刻,比赛暂停,现场观赛的贾巴尔将一只篮球交到詹姆斯手中。詹姆斯现场发表简短感言,含泪感谢了家人、球迷和朋友多年来对他的支持。

詹姆斯生于1984年12月30日,2003年以选秀状元身份加入NBA,曾先后效力于克利夫兰骑士队、迈阿密热火队和洛杉矶湖人队。他在今为止的职业生涯中共获得过4次NBA总冠军,4次NBA常规赛最有价值球员,19次入选NBA全明星阵容。他还获得过两枚奥运会金牌。

詹姆斯尽管已38岁,但本赛季仍保持着场均30分、8.5个篮板和7.1次助攻的超级球星表现,被认为是最出色的现役球员之一。

库里:“恭喜詹姆斯,那就是传奇,38388!”

杜兰特:“恭喜你勒布朗,你成为NBA历史得分王。一路走来,你在一段很长很长的时间里经历了许多磨砺。从第一天起,你就对篮球有那么多的热爱,并设定了高标准。”

哈登:“独一无二!恭喜兄弟@詹姆斯!”

莫兰特:“历史最佳!”

“追梦”:“太狂野了!不真实。实际上这就好像GOAT应该做的。”

老队友凯文·勒夫:“真正的伟大。非常感激能见证并参与你这段旅程的一部分。历史被创造了,38388!”

库兹马:“@詹姆斯不负众望,达成了有史以来最伟大的成就。我的兄弟!能跟别人说我给你几次助攻,感觉很酷。”

CJ·麦科勒姆:“看到一个来自俄亥俄州东北部的人完成这样的成就真是太疯狂了!恭喜詹姆斯!”

“魔术师”:“祝贺勒布朗以38388分打破NBA历史得分纪录!”

皮尔斯:“很荣幸我曾有机会和GOAT对位,我从来都没承认过你是国王,但你是真正的国王。向你致敬!在NBA历史上,没有一个球员在联盟中有如此巨大的压力,你不仅应对得很好,而且你完成了超越!”

## 福建恒安集团女篮 今日迎战浙江女篮

本报讯(记者 张茂霖)昨日,2022-2023赛季WCBA联赛在福州马尾体育馆重燃战火。今日16:30,福建恒安集团女篮将对阵浙江稠州银行女篮。

目前,福建恒安集团女篮取得6胜5负的战绩,排名B组第4名,而本组前三名的球队才能晋级季后赛。另外,福建恒安集团女篮本赛季仅剩三场比赛,要想晋级季后赛,球队的目标是每场争胜。因此,今天的比赛势必精彩激烈。

本赛季,福建恒安集团女篮在内外线均进行了补强,特别是内线的补强,给球队在防守端尤其是篮板球的保护方面提供了较大保障。另外,后卫线上也补强了彭诗晴这样全明星级的后卫,但球队整体相对年轻,控制失误方面还有待提高。

浙江稠州银行女篮目前排名B组第1名,球队近五场比赛取得4胜1负的好成绩,势头正猛。本赛季,浙江稠州银行女篮场均助攻高达17.9个,排名联赛第三。主力球员万济圆更是场均可以得到22.9分,在球员得分榜上排名第一。

如何控制失误和限制浙江女篮万济圆的发挥,是福建恒安集团女篮本场比赛的关键。内线的对位攻防也将是一大看点。

记者了解到,WCBA福州赛区的比赛目前均对观众开放,球迷朋友可通过各种票务渠道购票前往观赛,也可通过咪咕体育App线上观赛。

## 世界羽联新一期排名 黄东萍/冯彦哲排名上升

本报讯(记者 李诗怡)近日,世界羽联更新最新一期世界排名。泉州籍国手、东京奥运会冠军黄东萍与“00后”选手冯彦哲搭档的“东风”组合凭借近期连夺“两冠”的出色表现,排名从第24名升至第20名。此外,东京奥运会混双冠军组合王懿律/黄东萍继续排名第3。

女单方面,国羽在世界排名前10位的有4人,除了陈雨菲、何冰娇、王祉怡依旧分列第4、第5和第6位,福建选手韩悦排名上升1位至第10名,夺得泰国大师赛冠军的张艺曼排名上升2位至第16名。

男单方面,石宇奇上升6位至第13位,紧随第10位的陆光祖和第12位的赵俊鹏。李诗涛提升3位至第20位,福建选手翁泓阳排名第27位。

在女双和混双项目上,国羽优势明显。其中,“凡尘”组合陈清晨/贾一凡继续高居榜首,张殊贤/郑雨仍排名第3位,杜玥/李汶妹排名第14位,刘玄炫/夏玉婷排名第20位,李汶妹/刘玄炫上升10位至第55名。混双项目,“雅思”组合郑思维/黄雅琼继续高分领跑,王懿律/黄东萍继续排名第3,冯彦哲/黄东萍排名从第24名升至第20名,蒋振邦/魏雅欣的排名提升2位至第46名。

国羽男双排名变化不大,刘雨辰/欧烜屹(福建)继续排名第5,梁伟铿/王昶排名第9,任翔宇/谭强继续排名第22。仅有何济霆(福建)/周昊东出现变化,两人下降1位至第21名。

## 名帅布拉泽维奇病逝 曾执教中国国奥和申花

本报综合 执教过中国国奥队和上海申花的克罗地亚名帅布拉泽维奇昨日病逝,享年87岁。布拉泽维奇1998年率领克罗地亚夺得世界杯季军,缔造了黑马神话,被誉为“教练们的教练”。

布拉泽维奇生前与前列腺癌斗争很长一段时间,前晚他病情恶化被救护车接走,昨日在医院离世,2月10日是他的88岁生日。

球员时代,布拉泽维奇在12年间曾效力过萨格勒布火车头、萨拉热窝、里耶卡、锡永、穆捷足球俱乐部,司职边锋,1966年挂靴。

1968年,布拉泽维奇开启自己的辉煌且漫长的执教生涯。1982年,他率领萨格勒布迪纳摩夺得阔别24年之久的南斯拉夫联赛冠军。1984年,布拉泽维奇率领卓姆获得瑞士超级联赛冠军。1996年,布拉泽维奇率领克罗地亚队闯入欧洲杯1/4决赛。两年后的1998年世界杯,他率队实现夺冠季军的壮举。

2010年,布拉泽维奇执掌上海申花队,率领年轻的申花队员获得当年联赛第3的好成绩,并获得亚冠资格。

2010年12月11日,由于在联赛中的良好成绩,布拉泽维奇成为中国国奥队主帅。签约当天,布帅以一身红色唐装出席,并称必将改变中国足球地位。

2011年6月,中国国奥在伦敦奥运会预选赛两回合不敌阿曼国奥被淘汰,布拉泽维奇与中国足协的合同自动终止。

## 南美四国 联合申办2030年世界杯

新华社布宜诺斯艾利斯2月7日电 阿根廷、乌拉圭、智利、巴拉圭体育部长7日在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举行联合新闻发布会宣布,四国正式启动联合申办2030年世界杯足球赛程序。

乌拉圭体育部长塞巴斯蒂安·鲍萨在发布会上表示,1930年乌拉圭举办了第一届世界杯足球赛,如果2030年世界杯能回到百年前的故地举办,将意义非凡。

阿根廷旅游和体育部长马蒂亚斯·拉门斯表示,足球运动是南美人民生活不可或缺的一部分,且阿根廷、乌拉圭、智利都有成功举办世界杯的经验,这些都是申办2030年世界杯的良好条件。

阿根廷与乌拉圭于2017年最早提出申办2030年世界杯的意愿,之后巴拉圭、智利加入申办行列。

2030年世界杯申办结果将在2024年的第74届国际足联大会上公布。

2026年世界杯将由美国、加拿大和墨西哥联合举办,世界杯决赛阶段参赛队伍将达到48支。



## 西园13岁Bboy柯东耀: 梦想用实力为国争光

本报记者 李诗怡

再过10天,柯东耀就将结束集训生活,回到晋江。2022年底,来自晋江西园街道的Bboy(霹雳舞男孩)柯东耀再次入选中国霹雳舞集训队,与全国28名霹雳舞达人齐聚南京,展开封闭式集训。今年春节,他也是在队里度过的。

4岁学习街舞,6岁拿下全国冠军,8岁斩获国际冠军,12岁入选国家集训队……翻看柯东耀的履历表,2009年出生的他,人生经历了许多同龄人渴望而不可及的。柯东耀说,因为学舞,自己接触到了更广阔的世界。未来,他的目标是用实力为国争光,让更多人看到中国霹雳舞运动员的风采。



柯东耀(右)在金鸡奖颁奖典礼现场与黄渤合影。

### 从不愿练舞 到天天“泡”在舞房

初见柯东耀,给人的印象是一个颇具个性、寡言少语的少年。然而,一旦当他跳起舞来,似乎全身的能量都被释放出来,充满力量和感染力的舞动让人挪不开目光。

其实,柯东耀一开始并不愿意学舞。吵闹的舞蹈教室,嘻嘻哈哈的小伙伴,都让性格内向的他无所适从。在家人和老师的鼓励下,柯东耀踏上了第一步。“一开始觉得有点害怕,后来练着练着就喜欢上了。”对于舞蹈的这份热爱,让柯东耀再也没有停止舞动的步伐。

聊起柯东耀刚接触舞蹈时的模样,他的舞蹈老师小健脑海里总会浮现这样一幅画面——舞蹈教室总是很热闹,小东耀却从不参与小伙伴们叽叽喳喳的讨论,他喜欢一个人待着,在角落里默默练习动作,神情专注而认真。“有时动作没练好,他会着急,甚至会哭,但不会轻言放弃,总是擦眼泪接着练。”

在许多人的印象中,霹雳舞是一种很酷炫的舞蹈,尤其是各种高难度的倒立姿势和令人匪夷所思的身体旋转,充满了视觉冲击力。这对舞者的体能、力量、技巧、乐感等都有很高要求。

为此,近十年来,柯东耀把学习以外的时间都用在练舞上,小学基本保持全勤,即使上了初中学习时间紧张,他依然坚持每周末练舞。他可以连续十几个小时泡在舞蹈教室,一遍遍练习动作、抠细节;知道自己体能差,他就排好计划,练引体向上、深蹲;为了增强乐感,他会有意识地多听音乐,把好的乐感变成自己的优势……

对柯东耀而言,舞蹈是会让自己“变身”的魔法。每当音乐响起,都会为他注入能量和勇气,让他不再惧怕外界的目光。在舞蹈的世界,他可以做到最真实的自己,找寻到最纯粹的快乐。



柯东耀在舞蹈房练习。

### 8岁拿下国际比赛冠军

随着舞技渐长,柯东耀逐渐在各大舞蹈比赛中崭露头角。学舞仅两年,他就拿下全国比赛冠军,圈内不少人知道了有一个跳霹雳舞很厉害的男孩来自福建晋江。

2018年,Radikal Force Jam国际街舞大赛在新加坡举行,该赛事是目前亚洲街舞界含金量最高的比赛,柯东耀参加了7 to smoke项目。“7 to smoke”是车轮战斗舞,讲究灵活发挥和对音乐的理解,7个人在规定时间内对阵,以表现力、难度值等决定胜负。

当时,柯东耀从百人海选中强势突围,成功站上决赛舞台。人群中央,小东耀洒脱自如,展示了地上旋转、托马斯、倒立等动作。凭借对音乐的理解和现场的出色发挥,柯东耀一举击败来自新加坡、马来西亚、泰国等国家的好手,捧起冠军奖杯。

回忆这次经历,柯东耀仍心潮澎湃。他透露,这是自己第一次参加国际大赛,赛前心里很紧张。但一站上舞台,他就抛开了所有思绪,完全沉浸在舞蹈当中,只想展现出最好的自己。

多年来,柯东耀在省赛、全国比赛和国际比赛中斩获无数荣誉,并受邀参加录制《春晚直通之夜》《这!就是街舞》《天天向上》等节目。

去年,柯东耀受邀参加在厦门举行的第35届中国电影金鸡奖颁奖典礼,不仅“C位”走了红毯,还在成龙、刘德华等人面前“SOLO”表演。

### 集训营里学到许多新招式

刚刚过去的寒假,柯东耀同样是在练舞中度过,不过地点比较特别——位于南京的中国霹雳舞队集训营。

去年12月,柯东耀接到中国霹雳舞集训队的通知,第二次获得“国字号”集训队的征召。此前的2022年1月,柯东耀就曾入选中国霹雳舞集训队,当时福建仅有两人入选。

柯东耀说,和第一次集训相比,这次入选集训队的队员水平更高,训练强度也更大了。集训期间,他全身心投入训练,像一粒种子不断汲取养分。“每天

## “菜鸟季”表现出色 林炜明:希望能承担更多责任

本报记者 张茂霖

场均11.7分5.2个篮板3.7次助攻1.8次抢断,以及44.8%的投篮命中率,各项数据均在队内前三,这是福建风之子男篮24岁球员林炜明在职业联赛首个赛季交出的数据。昨日,林炜明在接受本报记者采访时表示,他给自己本赛季的表现打60分。另外,他计划在休赛期加强自己在组织和传球方面的能力,为新赛季做好准备。

本赛季备战期,出生于福建莆田、来自华侨大学男篮的林炜明在学长杨熙的推荐下,到福建风之子男篮试训,并得到了教练的肯定。在和家人商量后,林炜明最终决定加盟福建风之子男篮,成为一名职业球员。

在本赛季首场对阵海口海象队的比赛中,林炜明首发登场,并拿下17分10个篮板8次抢断的“准三双”数据,让人眼前一亮。

“没想到自己的职业生涯首秀能拿到‘准三双’,这是本赛季最令我印象深刻的事情。对我来说,每一场比赛都是提升自己的机会,我都会倍加珍惜。”林炜明说,“职业联赛给我最直观的感受就是身体对抗非常激烈。第一年,我对NBL联赛的节奏和对抗适应得还行。”

首场比赛后,林炜明得到了更多出场机会。他出色的得分能力和积极的防守态度给球迷留下了深刻印象。“本赛季我在进攻和抢断方面表现比较突出,但也暴露出自己在组织能力和传球能力方面的不足,这是我休赛期打算进行提高的地方。”

目前,福建风之子男篮正处于休假状态,球队预计于3月份集结备战新赛季。“春节期间一直在打比赛,这段时间想好好在家里休息,陪陪家人。”林炜明说,希望能在第二个赛季学到更多东西,提升自己的球队优秀队友和前辈学习,承担更多的队务责任。



林炜明(右)对于球队的作用日益凸显。